
 

 

 

 

Tarih   : 25.02.2020 

Sayı  : 2020-44 

Konu  : Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında 

Cumhurbaşkanı Kararı Yayımlandı 

 

25.02.2020 tarih 31050 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 24.02.2020 tarihli ve 2151 

sayılı Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Karar’da 

Değişiklik Yapılmasına İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı ile; 

 

- Transfer fiyatlandırmasında, ilişkinin doğrudan veya dolaylı olarak ortaklık 

kanalıyla oluştuğu durumlarda, örtülü kazanç dağıtımı kapsamında 

değerlendirme yapılması için, en az %10 oranında ortaklık, oy veya kar payı 

hakkının olması şartı aranacağı ve ilişkili kişiler açısından bu oranların topluca 

dikkate alınacağı yönündeki kanuni düzenleme Karar’a yansıtılmıştır. 

 

- Peşin fiyatlandırma anlaşmalarına ilişkin süre beş yıla çıkartılmış, anlaşmanın 

yenilenmesi talebi ile ilgili olarak mükellefin İdareye başvuru süresinin ise 

mevcut anlaşmanın bitiminden 6 ay öncesine kadar yapılabilmesi sağlanmıştır. 

 

- Transfer fiyatlandırmasına ilişkin belgelendirme yükümlülüğünün kapsamına 

genel rapor ve ülke bazlı rapor dokümanı dahil edilmiş, bu kapsamda belirli 

şartları sağlayan mükelleflere yıllık transfer fiyatlandırması raporunun yanı 

sıra genel rapor ve ülke bazlı rapor düzenleme zorunluluğu getirilmiştir. 

 

- Karar’a eklenen 3/A maddesinin 4 numaralı fıkrasında yer alan “… Gelir Vergisi 

Kanununun uygulanmasında teşebbüs sahibinin eşi, üstsoy ve altsoyu, üçüncü derece 

dahil yansoy ve kayın hısımları ile doğrudan veya dolaylı ortağı bulunduğu şirketler, 

bu şirketin ortakları, bu şirketin idaresi, denetimi veya sermayesi bakımından kontrolü 

altında bulunan diğer şirketler ilişkili kişi sayılır…” denilmek suretiyle, söz konusu 

uygulamaya gelir vergisi mükelleflerinin de dahil edildiği anlaşılmaktadır. 

 

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararına ulaşmak için TIKLAYINIZ. 

 

 

Saygılarımızla. 

 BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş.  


